Plateforme Océan Indien : Atelier de lancement de reconduction des conventions-programmes

La Plateforme Coalition PLUS Océan Indien (PFOI) a animé l’atelier de lancement de reconduction des conventions-programmes à Madagascar, financées par l’Agence française de développement, du 19 au 22 septembre 2022. 
 
Pour rappel, les objectifs des Conventions sont notamment : 
· de promouvoir la participation des acteurs et actrices communautaires,
· d’animer les Plateformes et réseaux de Coalition PLUS pour des structures dynamiques et efficientes,
· de renforcer les services communautaires de prise en charge du VIH, des hépatites et des infections sexuellement transmissibles,
· de renforcer la plus-value de l’expertise communautaire comme réponse adaptée au VIH et aux hépatites virales.

Cet atelier avait pour but de promouvoir la place de l’expertise communautaire dans la lutte contre le sida, et de renforcer les capacités des membres à contribuer à la mise en place de services impactants et innovants. Avant l’atelier, des autodiagnostics ont été réalisés pour toutes les associations, et les résultats ont été croisés avec les enjeux majeurs de la lutte contre le sida sur chaque territoire. Cet exercice a permis d’identifier les manquements dans les services actuellement offerts et de décliner une liste d’actions qui constituera la base du plan d’action de la PFOI pour les 3 prochaines années. 
L’atelier de reconduction a réuni les associations membres de la PFOI, venant de Madagascar, des Comores, des Seychelles, de Mayotte, de La Réunion, de l’île Rodrigues et de l’île Maurice, soit : AINGA/AIDES, AFSA, SISAL, MAD’AIDS, ORMS LGBT, ASM, SIDA Espoir, TAS, HASO, LGBTI-Sey, Fahamou Maecha, Avek Ou, Ravane Rodrigues, CUT, AILES, Parapli Rouz et PILS. Les participants-es, rassemblés-es en présentiel pour la première fois depuis 2017, ont démontré un réel enthousiasme pour l’opportunité d’échanger entre acteurs-rices de la lutte dans la région, de partager leurs expériences et d’apprendre des pratiques de chaque structure. Les représentants-es du bureau de l’ONUSIDA pour la région, une représentante de l’Institut Pasteur de Madagascar et celui du SE/CNLS de Madagascar étaient également présents au premier jour de l’atelier.

À propos de la PFOI : La PFOI est un rassemblement d’associations communautaires qui a pour vocation d’améliorer la qualité de vie des populations les plus exposées à l’infection au VIH, aux hépatites virales et aux infections sexuellement transmissibles dans l’Océan Indien. La PFOI est portée par PILS, membre de Coalition PLUS, depuis 2014.
